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INSTRUÇÕES 
 

• Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE RESPOSTA. 

• Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha de respostas a 

alternativa que julgar correta. 

• Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Códigos Jurídicos. 

• O gabarito não será substituído.  

• Tempo mínimo para entrega da prova: 40 minutos. 

• Término da avaliação: 21:00 horas. 
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DISCIPLINA: CONTABILIDADE FISCAL E TRIBUTÁRIA 
PROF.: TAKEO HARANO  

QUESTÃO 01 
Imagine que uma empresa precise decidir entre expandir suas operações para um novo estado ou manter-se 
apenas no estado atual. Quais são os fatores que ela deve considerar para tomar essa decisão, levando em conta 
os conceitos de contabilidade tributária apresentados?  
a) O potencial de lucro no novo estado.  
b) O custo de conformidade com as leis tributárias do novo estado.  
c) A proximidade geográfica do novo estado.  
d) O potencial de mercado no novo estado. 
 
QUESTÃO 02 
Suponha que uma empresa esteja avaliando a viabilidade de contratar mais funcionários para atender à 
demanda crescente. Quais são os fatores que ela deve considerar ao decidir entre contratar novos funcionários 
ou aumentar a jornada de trabalho dos funcionários atuais, sob a perspectiva da contabilidade trabalhista?  
a) A disponibilidade de candidatos no mercado de trabalho.  
b) O custo de pagamento de salários adicionais versus o custo de contratação de novos funcionários.  
c) As capacidades técnicas dos funcionários atuais.  
d) A capacidade e adequação física do local de trabalho. 
 
QUESTÃO 03 
Uma empresa precisa decidir entre investir em tecnologia para automatizar seus processos de folha de 
pagamento ou continuar com o método manual atual. Quais são os fatores que ela deve considerar ao tomar 
essa decisão, considerando os conceitos de contabilidade trabalhista e eficiência operacional?  
a) Levar em consideração a despesa e o custo inicial do investimento em tecnologia.  
b) As vantagens e as desvantagens envolvidas no processo da mudança na tecnologia da automação.  
c) A eficiência e precisão do processamento de folha de pagamento automatizado versus o método manual.  
d) A opinião dos investidores, dos credores e dos funcionários da empresa em relação ao aumento deste gasto. 
 
QUESTÃO 04 
Considerando a complexidade do Sistema Tributário Nacional no Brasil, como uma empresa pode decidir entre 
investir em um planejamento tributário detalhado ou optar por seguir apenas as regras padrão estabelecidas 
pelo governo?  
a) Investindo em um planejamento tributário detalhado para maximizar a economia fiscal.  
b) Seguindo as regras padrão para evitar possíveis complicações legais. 
c) Atribuindo a responsabilidade de decisão para um profissional experiente.  
d) Avaliando os custos e benefícios de cada abordagem antes de decidir. 
 
QUESTÃO 05 
Uma empresa está considerando a expansão de suas operações para um novo estado. Como ela pode tomar a 
decisão de acordo com as implicações tributárias apresentadas no texto?  
a) Estudando as diferenças tributárias entre os estados para simplificar o processo de expansão.  
b) Analisando cuidadosamente as diferenças tributárias entre os estados e considerando os impactos 
financeiros.  
c) Baseando a decisão apenas na legislação do novo estado.  
d) Realizando uma expansão apenas em estados com tributação mais favorável, independentemente de outros 
fatores. 
 

DISCIPLINA: ANÁLISE DAS DEMONSTRAÇÕES CONTÁBEIS 
PROFª MARIA JOSÉ 

QUESTÃO 06 
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Através dos valores das contas do Passivo da Cia. Tomaz & Valdir, apresente o Análise Vertical em 31/12/20X1, 
após responda as afirmativas abaixo: 

A.V.

Passivo %

Passivo Circulante 32.000,00R$                  

Fornecedores 3.000,00R$                    

Empréstimos e Financiamentos 11.000,00R$                  

Obrigações acessórias 3.000,00R$                    

Passivo Não Circulante

Empréstimos e Financiamentos 16.000,00R$                  

Patrimônio Líquido

Capital Social 32.000,00R$                  

Reservas de Lucros 8.000,00R$                    

Total do Passivo 105.000,00R$               

CONTAS

 
             Considerando as informações, é correto afirmar: 

a) O principal componente dos Capitais de Terceiros é a conta Fornecedores, que representa 30% das fontes de 
recursos. 

b) Os Capitais de Terceiros correspondem a 47% do total das fontes de recursos da Cia 
c) Os Capitais Próprios correspondem a 39% do total das fontes de recursos da Cia. 
d) Os empréstimos de curto prazo são pouco expressivos em relação ao total da dívida da empresa. 
 
QUESTÃO 07 
Com base nos Balanços Patrimoniais, após os cálculos da análise vertical e horizontal, sendo correto concluir 
que a(o)   

A.H.% A.V.% A.H.% A.V.%

Ativo Circulante 400 Passivo Circulante 300

Ativo não Circulante 200 Passivo Não Circulante 200

Patrimônio Líquido 100

A.H.% A.V.% A.H.% A.V.%

Ativo Circulante 500 Passivo Circulante 400

Ativo não Circulante 300 Passivo Não Circulante 200

Patrimônio Líquido 200

BALANÇO PATRIMONIAL 20X0 (em mil R$ )

BALANÇO PATRIMONIAL 20X0 (em mil R$ )

 
 
a) Ativo Circulante aumentou sua participação no Ativo Total.  
b) percentual de participação do Patrimônio Líquido no Passivo Total aumentou em 100%.  
c) Ativo Total apresentou tendência de crescimento maior que o Passivo Total.  
d) índice horizontal do Ativo Circulante passou de 100 para 125, apesar de ter reduzido a participação no Ativo 
Total. 
 
QUESTÃO 08 

   A empresa SYZ apresenta o seguinte Balanço Patrimonial: 
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A empresa faz duas compras de mercadorias sendo:  
1ª) Aquisição de R$ 600,00 a vista;  
2ª) Aquisição de R$ 1.200 a prazo (pagamento em 30 dias). 
Após as aquisições das mercadorias, assinale a alternativa CORRETA.  
 a) Liquidez Corrente de 1,71.  
 b) Liquidez Seca de 1,00.  
 c) Liquidez Imediata de 0,33.  
 d) Liquidez Geral de 2,10. 
 
QUESTÃO 09 
Sobre as análises dessas demonstrações financeiras, coloque V nas afirmativas Verdadeiras e F nas Falsas. 
( ) A análise da situação econômica é apresentada pelos Índices de Rentabilidade, os quais mostram a 
rentabilidade dos capitais investidos. 
( ) A análise da situação econômica é apresentada pelos Índices de Atividade, os quais medem a velocidade com 
que as contas do Ativo Circulante são convertidas em vendas ou interferem nas disponibilidades. 
( ) A análise da situação financeira é apresentada pelos Índices de Liquidez, os quais mostram as grandes linhas 
de decisões financeiras em termos de origens e aplicações de recursos. 
( ) A análise da situação financeira é apresentada pelos Índices de Endividamento, os quais medem a 
capacidade da empresa em honrar seus compromissos. 
Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 
 a) V-F-V-F                      b) V-V-F-F                c) F-V-V-F                d) V-F-F-V 
 
QUESTÃO 10 
Se o Prazo Médio de Renovação de Estoques (PMRE) de uma empresa for de 90 dias, podemos afirmar 
corretamente que:   
 a) para um CPV de R$ 500 milhões, o estoque necessário é de R$ 100 milhões.  
 b) para um estoque médio de R$ 50 milhões, o CPV será de R$ 200 milhões.  
 c) para um CPV de R$ 400 milhões, o estoque necessário é de R$ 80 milhões.   
 d) para um estoque médio de R$ 30 milhões, o CPV será de R$ 240 milhões.   
 

DISCIPLINA: CONTABILIDADE EM AGRONEGÓCIOS I 
PROFª KATIANE ROUZE 

QUESTÃO 11 
Considere o seguinte cenário hipotético: Em uma comunidade rural, um grupo de produtores agrícolas decidiu 
implantar um sistema de gestão de informações para melhorar a eficiência das operações na fazenda. Após uma 
análise detalhada das vantagens e desvantagens do sistema, eles decidiram avançar com a implementação. No 
entanto, durante o processo de implementação, surgiram várias questões relacionadas à integração com os 
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sistemas legados e à adaptação dos funcionários à nova tecnologia. Diante desse contexto, qual das seguintes 
opções melhor descreve o desafio enfrentado pelo grupo de produtores? 
a) A dificuldade em garantir que os sistemas de informação sejam completamente autônomos. 
b) A falta de suporte técnico por parte dos fornecedores do sistema. 
c) A necessidade de integração com os sistemas antigos já em funcionamento. 
d) A resistência dos funcionários à mudança e à adoção da nova tecnologia. 
 
QUESTÃO 12 
No contexto do desenvolvimento de sistemas de informação no agronegócio, é fundamental entender as várias 
nuances dos agrossistemas, que podem ser classificados de acordo com diferentes critérios, como densidade de 
produção, tipo de mercado, forma de propriedade da terra, tamanho das propriedades e nível tecnológico ou 
técnico. Com base na densidade de produção, identificamos dois principais tipos de agrossistemas. 
Considerando essas informações, qual das seguintes opções descreve corretamente um aspecto do 
agrossistema caracterizado como agropecuária extensiva? 
a) É operado em espaços menores, com alto aproveitamento do solo e intensa utilização de tecnologia. 
b) Apresenta uma produção voltada principalmente para o atendimento das necessidades de quem produz, com 
excedentes raramente comercializados. 
c) Envolve grandes propriedades onde o gado fica confinado, utilizando uma abordagem mais intensiva na 
pecuária. 
d) Caracteriza-se pela utilização de monoculturas e cultivos realizados apenas para fins econômicos, com 
emprego de técnicas avançadas. 
 
QUESTÃO 13 
Dentre os termos contábeis apresentados para o fluxo contábil em culturas temporárias e permanentes, 
destaca-se a depreciação, a amortização e a exaustão. Com base nas definições fornecidas, qual das seguintes 
afirmações sobre a depreciação está correta? 
a) A depreciação incide sobre bens tangíveis e corresponde à perda do valor desses bens em função do seu uso 
em um determinado período de tempo. 
b) Na prática da atividade rural, a depreciação é registrada como um custo que ocorre em culturas permanentes 
devido à utilização de terras arrendadas. 
c) A depreciação é um custo que ocorre em culturas temporárias devido ao replantio após a colheita. 
d) Quando uma empresa rural adquire uma leva de terras para atividades agrícolas, a depreciação dessa 
propriedade é registrada como um custo ao longo do período de arrendamento. 
 
QUESTÃO 14 
A Contabilidade vem passando por muitas alterações desde o ano de 2007, quando foi promulgada a Lei nº 
11.638 e se iniciou o processo de convergência das normas contábeis com as normas internacionais de 
Contabilidade. Desde então, várias alterações ocorreram nas formas de contabilizar e apresentar as 
informações. Essas alterações também estão presentes na Contabilidade Rural, e os efeitos das mudanças 
trazidas pelos novos dispositivos legais exigem novos conhecimentos não apenas dos contadores que dão 
suporte ao empreendimento rural, mas também de todos os usuários da Contabilidade interessados nesse 
empreendimento. Considerando a complexidade das operações agrícolas e a importância da Contabilidade 
Rural, qual das seguintes afirmações melhor descreve a função da Contabilidade nesse contexto? 
a) A Contabilidade Rural é apenas uma formalidade legal, sem relevância prática para os produtores rurais. 
b) A Contabilidade aplicada às empresas rurais é uma ferramenta essencial para registrar e analisar dados 
financeiros e operacionais, auxiliando os produtores a entenderem melhor a saúde financeira de suas operações 
e a identificarem áreas para melhorias. 
c) A Contabilidade Rural é exclusivamente voltada para a gestão de recursos naturais em propriedades rurais, 
sem qualquer relação com a gestão financeira. 
d) A Contabilidade Rural é deve ser aplicada apenas as empresas de grande porte, uma vez que a tecnologia 
moderna exige o registro de todos os fatos ocorridos no empreendimento. 
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QUESTÃO 15 
O Pronunciamento Técnico CPC-29 aborda a contabilização e as divulgações referentes aos ativos biológicos e 
aos produtos agrícolas. Considerando as informações fornecidas sobre as normas para a contabilidade rural, 
qual é a relação entre as normas brasileiras de contabilidade e a aplicação da Contabilidade no agronegócio? 
a) As normas brasileiras de contabilidade são aplicáveis apenas à Contabilidade Geral, não abrangendo o 
agronegócio. 
b) As normas brasileiras de contabilidade precisam ser adaptadas ao agronegócio para garantir que o produtor 
rural possa utilizar as informações contábeis para melhorar o desempenho de seu negócio. 
c) O agronegócio não segue normas contábeis específicas, pois suas operações são consideradas simplificadas. 
d) As normas brasileiras de contabilidade são aplicadas diretamente ao agronegócio sem a necessidade de 
adaptações pois seguem as mesmas regras das empresas em geral. 
 

DISCIPLINA: SISTEMAS DE INFORMAÇÕES CONTÁBEIS 
PROFº TAKEO HARANO 

QUESTÃO 16 
Imagine que você trabalha em uma empresa que está passando por uma transformação digital. Antes, as 
decisões eram tomadas principalmente com base na experiência pessoal dos gestores. Agora, a empresa está 
buscando adotar uma abordagem mais orientada por dados. No entanto, alguns funcionários ainda resistem a 
essa mudança, preferindo confiar em sua intuição. Você tem que convencê-los da importância de tomar 
decisões baseadas em dados. Neste caso, qual dos seguintes fatores contribuiu significativamente para a 
mudança cultural em relação à valorização da informação?  
a) Integração de Tecnologias Avançadas  
b) Globalização e Conectividade  
c) Digitalização e Automatização  
d) Acesso Facilitado à Informação 
 
QUESTÃO 17 
Suponha que você seja responsável por uma equipe de contabilidade em uma empresa. Anteriormente, as 
decisões sobre investimentos e orçamentos eram tomadas com base na intuição dos gestores. Agora, a empresa 
decidiu adotar uma abordagem mais baseada em dados para essas decisões. Sendo assim, você explicaria aos 
membros da sua equipe a importância de usar dados precisos para orientar as decisões financeiras da empresa, 
no entanto, antes da transição para uma sociedade da informação, como as decisões eram geralmente tomadas 
no mundo empresarial?  
a) Com base em análise preditiva  
b) Baseadas em dados objetivos  
c) Baseadas em intuição ou experiência pessoal  
d) Utilizando tecnologias avançadas 
 
QUESTÃO 18 
Você é encarregado de implementar novas tecnologias na área de contabilidade de uma empresa. Uma das 
mudanças que você está introduzindo é o uso de dispositivos móveis para coletar dados em campo. No entanto, 
alguns membros da equipe estão preocupados com a eficácia desses dispositivos em comparação com os 
métodos tradicionais. Sendo assim, qual das seguintes transformações na contabilidade é resultado da 
introdução de tecnologias móveis?  
a) Automatização da coleta de dados  
b) Digitalização de documentos  
c) Integração de fontes de dados 
d) Uso de softwares de análise de dados  
 
QUESTÃO 19 
Você é responsável por atualizar o sistema de informações contábeis da sua empresa para acompanhar as 
mudanças tecnológicas. Ao explicar essas mudanças para sua equipe, você precisa enfatizar como a adoção de 
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computadores e planilhas eletrônicas foi apenas o primeiro passo na evolução dos sistemas contábeis. Sendo 
assim, qual das seguintes etapas representa um marco na evolução dos sistemas de informações contábeis?  
a) Adoção de computadores e planilhas eletrônicas  
b) Cloud computing e armazenamento em nuvem  
c) Digitalização de documentos e notas fiscais eletrônicas  
d) Integração com outros sistemas empresariais 
 
QUESTÃO 20 
Como parte de uma apresentação para investidores, você precisa destacar como a contabilidade digital 
melhorou a transparência nas comunicações financeiras externas da sua empresa. No entanto, alguns dos 
investidores estão céticos sobre a precisão e confiabilidade das informações financeiras apresentadas. A 
contabilidade digital traz transparência e confiabilidade aos relatórios financeiros empresariais. 
Sendo assim, como a contabilidade digital afetou a comunicação financeira externa?  
a) Aumentou a opacidade das informações financeiras  
b) Facilitou a comunicação transparente do desempenho financeiro  
c) Reduziu a confiabilidade das informações contábeis  
d) Diminuiu a importância da transparência nos relatórios financeiros 
 

 
DISCIPLINA: DIVERSIDADE ÉTNICO RACIAL, GÊNERO E DIREITOS HUMANOS 

PROFª TUTORA LUCI 
QUESTÃO 21 
O Brasil é um país que, no início de sua formação social, foi construído e organizado, basicamente por três 
grupos étnicos: africanos, indígenas e portugueses. Essas três etnias contribuíram para a formação religiosa do 
povo brasileiro; no entanto, o cristianismo se tornou hegemônico e reconhecido oficialmente como prática 
religiosa brasileira. 
I. Houve uma espécie de satanização das religiões de matrizes africanas e indígenas. 
II. As intenções dos colonizadores portugueses junto aos jesuítas tinham a missão de explorar a terra, civilizar 
negros e índios e convertê-los ao cristianismo, como uma prática de evangelização, negando as manifestações 
culturais e religiosas desses povos. 
III. A negação das práticas religiosas dos indígenas e africanos se davam à medida que ocorria a valorização das 
outras religiões, principalmente, a Igreja Católica. 
IV. Não há como fazer vinculação às questões religiosas com o processo de colonização brasileira. 
Assinale a opção que corresponde às afirmações acima: 
a) Apenas I, II e III são corretas  
b) Apenas III e IV são corretas 
c) Todas proposições são corretas 
d) Nenhuma proposição está correta 
 
QUESTÃO 22 
Um dos grandes desafios do século XXI para tornar o mundo melhor é o de aprender a conviver com os outros, 
aceitar e respeitar os que são diferentes na cultura, na religião, nos costumes, na sexualidade etc. A intolerância, 
os preconceitos, as discriminações e o racismo, no entanto, vêm crescendo. 
Sobre esse assunto, é CORRETO afirmar que: 
a) O racismo consiste numa tendência a desvalorizar certos grupos étnicos, sociais ou culturais, atribuindo-lhes 
características inferiores e manifesta-se na segregação e rejeição de valores culturais. 
b) O princípio de que todos os seres humanos são iguais, independentemente de sexo, cor da pele, orientação 
sexual, local de nascimento, valores culturais, existe de direito e de fato nas sociedades democráticas. 
c) Os neonazistas, os carecas, os arianos, entre outros, são grupos organizados que visam combater os 
preconceitos, sobretudo contra migrantes pobres. 
d) A xenofobia e a homofobia atingem em maior grau os indígenas, os negros e a mulher, considerados 
inferiores em determinadas sociedades. 


